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1'as pensé a louer tes meubles?

Ton asso AGP1 a déniché pour toi un bon plan et te fait bénéficier
de son partenaraiat avec NeoSquat!

NeoSquat, kesako?
Clest tout d'abord un service de location de meubles |
Grace a NeoSquat tu peux désormais choisir indifféremment un appartement
vide ou meublé et ne jamais te soucier du déménagement des meubles.

En consommant le mobilier différemment, tu te donnes I'accés @ un ensemble
de produits et de services qui te permettent demménager plus vite et moins
cher dans la capitale. Tu peux egalement rendre ton appart’ meublé encore

plus confortable!

Laisse toi surprendre par les prix proposés et surtout bénéficie de la réduction
négociée par ton BDE (-15€ lors de la commande) grace au code promo :

AGP1

'Y S ml
NeJSOUAT

www.neosquat.com

JAIPENSE ALOUER
ME: BLES!
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Comptabilite

LES OUTILS COMPTABLES DE LA GESTION
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COURS DE MONSIEUR LE PROFESSEUR A. BAETCHE
EXAMEN DE DECEMBRE 2012

DUREE 1 HEURE 30

AUCUN DOCUMENT AUTORISE
AUCUN MODELE DE CALCULATRICE AUTORISE

(Le sujet en tient compte)

1. Les trois exercices sont indépendants et peuvent étre traités dans un ordre quelconque.
1. Pour les écritures, seuls la classe des comptes (un chiffre) le nom des comptes et les montants sont

exiges.

QUESTIONS DE COURS (8 points)

NOTA: 1l vous est demandé de répondre de fagon claire, précise et concise en vous limitant @ une vingtaine de

lignes au maximum par question.

11 (2 points) La lettre de change, origine des émissions, fonction(s).

2/ (2 points) Com~arez I'amortissement linéaire et I'amortissement dégressif 3/ (2
points) La valorisation des stocks: les deux méthodes du PCG.

4/ (2 points) L'actif et le passif en IFRS

EXERCICE 1 (4points)

Créée le 1" N, la société «La Niche» commercialise du matériel et des jouets a I'attention des animaux de
compagnie. Elle vous demande d'enregistrer au journal les opérations suivantes:
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1°) Le 16 janvier, le capital de la société qui s'éléve a 350000 € est intégralement versé par les / associés

sur un compte bancaire ouvert au nom de la société.

2°) Pour financer son activité, la société souscrit un emprunt de 150000 €, remboursable sur 5 ans. Le (21
janvier, la banque verse le montant de I'emprunt sur un compte ouvert au nom de la société.

3°) Le 22 janvier, la société « La Niche» rachéte a la société « A venture» son fonds de commerce 7 aux
conditions suivantes:
- Fonds commercial: 350 000 euros
- Frais de cession: 10 000 euros.

Le réglement est effectué par chéque.

4°) Le 25 janvier, la société «La Niche» achéte du mobilier a «Design» pour un montant brutde /7176 €
T.T.C.(TVA 19,6 = 1176 euros). Un rabais de 1000 HT euros figure sur la facture. Ce mobilier est payé a

crédit:
Brut HT Brut TTC NetHT Net TTC
6000 7176 5000 5980

5°) Le 31 janvier, la «Niche» achéte des marchandises .« Golden» pour 20000 € HT. (23 920 € ) TTC). Une
remise de 2000 € HT (2 392 € TTC) figure sur la facture. « La Niche» régle de la fagon suivante'

Brut TIC BrutHT Net TIC NetHT
Par effets de commerce 11960 10000 10 764,00 9000
A crédit 5980 5000 5382,00 4500
Par chéques 4784 4000 4305,60 3600
1196 1000 1076,40 900

En espéces

;/ 6°) Le 2 février, la société «La Niche» fait ses premiéres ventes auprés de I'éleveur «Labrador », Celles-ci
s'élévent 2 10 000 HT (TVA= 1 960). Ces ventes sont réglées a crédit.

7°) Le 7 février, la société « La Niche» accorde un rabais hors facture au client « Labrador» en raison de la
livraison de matériel endommagé pour 1 000 euros H.T. (TVA 19,6 = 196 €).

8°) Le 9 février, la Société « La Niche» accepte une traite en réglement de sa dette envers «Design ». Elle
tire des effets de commerce sur Labrador pour un montant de 2000 euros HT (TVA = 392 euros)

9°) Le 28 avril, la banque encaisse a échéance des effets de commerce d'un montant de 2 392 euros.

10°) Le 2 mai, la société « La Niche» achete des valeurs mobiliéres de placement pour faire fructifier une
partie de ses disponibilités de trésorerie pour une valeur totale de 1 0 000 euros. La société achéte aussi
des titres de participation pour 10 000 euros. Le réglement du total est effectué par chéque et la banque
préléve une commission de 55 euros H.T. (TVA 19,6 = 10,78 €).

Exercice 2 (4 points) :

La société «L'Ecole des Loisirs» congoit et commercialise des livres pour enfants. Elle vous communique les
informations suivantes le 37112/N et vous demande de les enregistrer au journal:

1/ Les titres:
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Date Désignation Quantité | Prix Valeur

d'acquisition d'achat d'inventaire ¢
31/12/N
19/01/N Titres de 25 18 21
participation
15/09/N VMP 15 25 21

2/ Les stocks

1/01/N 31112/N
Matieres premiéres 40000 45000
Produits finis 50000 40000

Compléter aussi l'extrait du compte de résultat suivant que vous reporterez sur votre copie
Variation de stock

3/ Les créances
1Production stockée

Noms Créances au Dépréciations au = Réglements Observations au
31/12/n-1 31/12/n-1 comptabilisés en 31/12N
N
TTC HT Taux +Montant TTC HT
Walter 11960 10 000 60 6000 5980 5000
Babar 23920 20000 5 1000 11960 10000

La société «L'Ecole des loisirs» a regu un chéque de 4 784 E TTC (4000 E HT) du client «Pére Castor» dont la
créance était totalement irrécouvrable au 31 décembre N -1. Ce chéque est a comptabiliser.

Le client« Saturnin» qui doit 1 196 euros est, quant a lui, totalement insolvable.

4/ Les amortissements

La société a acquis le 15 juillet N une presse d'un montant de 20000 € H.T. (2J .920 € T.T.C.). Les frais d'installation
s'élévent 4 4000 E HT (4 78A1E TTC). La mise en service est intervenue le 1°% aott N. La société a correctement
comptabilisé I'acquisition de cette machine et elle décide d'amortir cette machine en dégressif sur 5 ans (coefficient
1,75).

Le tableau d'amortissement n'est pas exigé

5 /La régularisation des charges et des produits

D'importants travaux d'un montant de 8000 euros H.T. (TVA 19,6) auront lieu dans deux ans; la société désire
répartir la charge en parts égales "ur les exercices N et N+ 1.
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3
Des livres ont été facturés le 29 décembre N a un client pour un montant de 1 500 euros HT (TV A 19,6 =
294) mais la livraison sera effectuée le 4 janvier N+ 1.

La prime d'assurance incendie annuelle a été réglée a I'échéance le 1 er novembre N pour un montant de 1 200
euros.

6/ Cession
Des VMP acquises a 2 000 euros sont vendues pour un montant de 2 500 euros. Réglement par chéque.

Des titres de participation acquis a 3 000 euros sont vendus pour un montant de 2 500 euros. Reéglement par
cheque.

EXERCICE 3: (4 points)

La société¢" Bonne Maman" cléture ses comptes le 31 décembre de chaque année. Elle vous communique un
extrait simplifié de la balance infectée par un virus aprés inventaire au 31 décembre et des informations
complémentaires. Elle vous demande:

1. d'établir le compte de résultat au 31 décembre N et de déterminer le résultat de I'exercice
2. de calculer:

La marge commerciale, La

valeur ajoutée, L'EBE

Le Résultat d'exploitation

Informations complémentaires:

Matiéres premieres Prod u i ts finis
1/01/N

70000 90000
31112/N

68000 100000

Extrait simplifié de la balance aprés inventaire au 31/12/N

~ .oldes débiteurs Soldes créditeurs
Achats de matiéres premiéres 50000
Charges de personnel 15000
Charges exceptionnelles 15000
Charges financiéres 2500
DADP d'exploitation 10 000
Impots et taxes 15000
Imp6t sur les bénéfices 3500
Production vendue 130000
Produits exceptionnels 10000
Produits financiers 5000
Services extérieurs et autres services extérieurs 20000
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LES OUTILS COMPTABLES DE LA GESTION
(DURS DE MONSIEUR LE PROFESSEUR A. BAETCHE
EXAMEN DE JUIN 2012, 2°" session

DUREE 1 HEURE 30

Pourquoi doit-on pratiquer une d ] i [ient douteux ? Est-on obligé de le
faire en cas de résultat négatif ? (1 poi

4. Doit-on enregistrer une charge consommée en absence de piéce comptable ? Si oui,
quand, comment et pourquoi ? Sinon, pourquoi ? (2,5 points)
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EXERCICE 1: (4 points)

Créée le 1" janvier N, la société "Gargantua" fabrique et vend des patisseries. Elle vous
demande d'enregistrer au journal les opérations suivantes.

1°) Le 5 janvier, le capital de la société qui s'éléve a 200 000 € est intégralement versé par les
associés sur un compte bancaire ouvert au nom de la société.

2°) Le 7 janvier, le fonds commercial est acheté et pay¢ par chéque pour un montant de 150 000
€.

3°) Pour financer son activité, la soci¢
Le 10 janvier, la banque verse,gl'eg’:gg

‘%%) 1 t de 40 000 €, remboursable sur 5 ans.
.‘n L

société. ik
4°) Le 20 janvier, la soc: ant | acl 2 la 1 ue du délice » diverses

machines. Le montant 80[€.TTC). La société. «
Gargantua » régle inmédi le Solde a crédit.

¢ ents pour un montant de
3 000€. Elle accepte 3 ; montant de 4 000€ en

98 euros. Les agios prélevés par la
t 598 € '1:1C (TVA 19,6% = 98 de

plusieurs traites. Le montant total
banque s'élévent a 798 euros don
commissions.

8°) Le 15 mars, la banque prévient la société "Gargantua" qu'un effet tiré ciir « Club
méditerranée » d'un nominal de 1 196 € est impayé & I'échéance. La banque préléve en plus des
, frais de 59,8 €'1"1C (50 € HT).
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EXERCICE 2: (4 points)

La société "Dolce" produit et commercialise des glaces. Créée le 1% janvier N-5, elle cléture ses

comptes le 31 décembre. Elle vous demande d'enregistrer au journal les écritures d'inventaire
au 31 décembre N.

1°) La société "Dolce" vous communique la valeur de ses stocks

1/01/N 31/12/N
Matiéres premiéres 60 000 50 000
Glaces 50 000 40 000

Enregistrer au journal les écritures d'inventaire rkecessalres et compléter 'extrait du compte de
résultat suivant que vous reporterez sur V,Qtlj? E@&?ﬁie LF(};%E; =

-vl'lx i e
Achats JEIK.E 300700 2 1000 000
Variation de stock ﬁw g 1 ¥ Proguieti
2°) Etat des créances doulgr sau,3Tidéc re N-1

Noms Creaﬁe‘e - Dépréciation au
g 12/ bservations au
1/12/N

Fraise et meelde de tout
abricot <

Pistache et flde sera sans
chocolat ouvré.

ix de coco »
1lisez ce cheque.

3°) La société "Po
dont la créance était totalemy

4°) La société "Dolce" a acq 1e  avail N un conge T ontant de 20 000 € H.T. (23
920 € T.T.C.). Les frais d'installationss! 6.1 € TTC). La mise en service est
intervenue le 1°® mai N. La socié : et fcon lisé l'acquisition de cette machine
et elle décide d'amortir cette machine en [ ARG

Le tableau d'amortissement n'est pas exigé.

5°) La société « Dolce » c&de pour 7 000 euros, la totalité des titres immobilisés qu'elle détient
dans le capital de la société « Crépes a gogo ». Réglement par chéque. Ses titres représentaient
1% du capital de « Crépes & gogo ». Ils figuraient au bilan de la société « Dolce » pour leur valeur
d'acquisition soit 4 000 €. Ces titres n'avaient pas été dépréciés.

« 6°) La société "Dolce" estime sa consommation d'électricité du mois de décembre a 1 000 € HT
(1196 €TTC).
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Introduction a la Gestion
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Usiversire parss 1 1

‘ UNIVERSITE PARIS | PANTHEON-SORBONNE
U.F.R. 06 GESTION SORBONNE
Licence 1lere Année Gestion
2012-2013

PARTIEL

Date : 19-12- 2012 Durée : 2 heures

INTRODUCTION AUX TECHNIQUES DE GESTION J

Bien lire le sujet le sujet avant de commencer a travailler.
Les documents ne sont pas autorisés.
Calculatrice autorisée (sauf programmable).

QUESTIONS DE COURS ( 4 points)

Traitez —de maniére synthétique- les 3 questions suivantes :
1- Coefficients saisonniers : mode de calcul et utilité.
2- CMUP : Calcul et utilisation.

3- La structure fonctionnelle.
4- Critere de savage.

F. HEMICI

L’AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires - édition
2013
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EXERCICE | - (6 points)

Le chiffre d’affaires de I'entreprise HURWICZ est décomposé par trimestres pour les quatre
derniéres années, afin de mettre en évidence les variations saisonniéres annuelles. Les données
qui vous sont communiquées en ANNEXE sont en milliers d’euros hors taxes.

TRAVAIL A FAIRE :
1. Représenter les ventes sur un graphique. /
Déterminer la droite des moindres carrés. «
Calculer les coefficients saisonniers. _
déterminer la prévision du chiffre d’affaires pour les quatre trimestres de 'exercice N + 5.7
Calculer le résultat prévisionnel sachant que la marge sur coiit variable est de 30 % du
chiffre d’affaires et que le montant des charges fixes s’éléve a 3 000 000 €.
Calculer le seuil de rentabilité de I'entreprise. Quelle est sa marge d’efficience et son
indice de sécurité ? 7
7. Arrondir les estimations au millier d’euros le plus proche et les coefficients saisonniers @
3 chiffres aprés la virgule.

AW

o

Annexe. Chiffre d’affaires en milliers d’euros sur les 4 derniers exercices

N N+1 | N+2 | N+3

Premier trimestre 3000 | 4000 | 3800 | 4200
Deuxieme trimestre | 4100 | 5500 | 5100 | 6 000
Troisiéme trimestre | 3500 | 2300 | 3 000 | 3 100
Quatriéme trimestre | 4 800 | 3 000 | 3 500 3500

EXERCICE Il - (5 points)

’entreprise OMEGA est une PME du secteur du matériel médical. Le lancement d’un nouveau
modele par AUDIO-2000 va l'obliger, pour répondre 3 la demande de la firme, a augmenter
considérablement sa production habituelle.

Le chef du service technique de I'entreprise a sélectionné deux matériels susceptibles de satisfaire
les contraintes. Les caractéristiques des deux matériels sont exposées dans le tableau ci-dessous :

Eléments Matériel M1 | Matériel M2
Prix d’acquisition 2 000 000 900 000
Chiffre d’affaires annuel 600 000 700 000
Charges fixes annuelles supplémentaires (hors amortissements) 300 000 200 000
Valeur résiduelle 60 000

Renseignements supplémentaires :
- Le taux de 'impdt sur les bénéfices est égal a 33,33 %,
- -Lladurée de vie de I'investissement est estimée a 5 ans,
- Les deux matériels seront amortis selon le mode linéaire,
- Le taux d’actualisation est de 10 % par an.
- Les coefficients d’actualisation (1+i)" sont les suivants : Année 1: 0,909 ; Année 2: 0,826 ;
Année 3:0,751 ; Année 4: 0,683 ; Année 5: 0,621 ; Année 6 : 0,564 ; Année 7 : 0,513.
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TRAVAIL A FAIRE :
1. Calculez les capacités d’autofinancement dégagées par chacun des projets. Le projet M2

sera vendu fin année 3 pour 100 000. 7

2. Déterminez les valeurs suivantes :
a. Valeur actuelle nette (VAN), 7
b. Délai de récupération du capital investi.
¢. Taux de rentabilité interne
d. Indice de profitabilité,

3. Quel est le choix le plus rationnel & effectuer en fonction des résultats précédents ?

EXERCICE 1l - (5 points)

Dans le cadre de son développement, La société ZETA a prévu de réaliser le projet détaillé dans le
tableau suivant :

Taches | Durées | Antériorités
A 3 |
z B 2 G
¢ C 8 N
/ D 7 R
¢ E 4 10
/ F 6 i
/| G 7 F
/ H 6 P
Y | 9 H
/ J 5 DMO
"R 3 BJPR
p i 8 BCST
/ M 2 RS
/ N 6 GT
/ (0] 7 S
V P 17 (0]
/ Q 6 HK
! R 3 /
/ S 4 /
J T 5 F

TRAVAIL A FAIRE :
1. Elaborer la matrice des niveaux,
Présenter le graphe MPM du projet,
Déterminer les dates au plus tét et les dates au plus tard,
Identifier les tdches critiques et le chemin critique.
Que se passe-t-il si H prenait 10 jours de retard ?

UA wN
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UNIVERSITE DE PARIS | PANTHEON-SORBONNE
U.F.R. 06 GESTION SORBONNE

Licence 1ere Année Gestion
2011-2012

Date : 15.06.12 "= £ s, S Durée : 2 heures

INTRODUCHO] HNIQUES DEGESTION

Bien lire le
Les docum
Calculatri

= B |

UESTIONS DE COURS ( 4 points
Traitez —de maniére synthétique- les 4 questions suivantes :
1- Coefficients saisonniers mode de calcul et utilité.

2- Typologie des charges.

3-  Indice de sécurité : mode de calcul et signification.
4- La structure staff & Line.

F. HEMICI
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EXERCICE | — (6 points)

Le chiffre d’affaires de P'entreprise « PIXEL» est décomposé par trimestres pour les guatre
dernidres années, afin de mettre en évidence les variations saisonniéres annuelles. Les données
qui vous sont communiguées en ANNEXE sont en milliers d’euros hors taxes.

TRAVAIL A FAIRE :

Déterminer la droite des moindres carrés.

Calculer les coefficients saisonniers.

déterminer la prévision du chiffre d’affaires pour les quatre trimestres de Vexercice N + 5.

Calculer le résultat prévisionnel sachant que la marge sur coiit variable est de 40 % du

chiffre d’affaires et que le montant des charges fixes s’éléve a 5 000 000 €.

A combien se monte le seuil de rentabilité de I'entreprise et quelle est sa marge de

sécurité ?

6. Arrondir les estimations au millier d’euros le plus proche et les coefficients saisonniers a 3
chiffres aprés la virgule.

AWNK

n

Annexe. Chiffre d’affaires en milliers d’euros sur les 4 derniers exercices

N N+1 | N+2 | N+3
= 4( ’Y S Premier trimestre 2000|3000 | 2800|3200
+ e Deuxiéme trimestre | 4 100 | 4500 | 4 100 | 5 060
,\,2,0( Troisiéme trimestre | 1500 | 1300 | 2000 | 2 100
K Quatriéme trimestre | 1 800 | 2 000 | 2 500 | 2 500
5195

EXERCICE 1l — {5 points)

Lentreprise ALRIX fabrique des piéces détachées pour I'industrie automobile. Le lancement d’un
nouveau modéle par PEUGEOT va Yobliger, pour répondre a la demande de la firme, a augmenter
considérablement sa production habituelle.

Le chef du service technique de 'entreprise a sélectionné deux matériels susceptibles de satisfaire
les contraintes. Les caractéristiques des deux matériels sont exposées dans le tableau ci-dessous :

Eléments Matériel A | Matériel B CcA
Prix d’acquisition ) 1 000 000 800000 | _ chol-
(A\| chiffre d’affaires annuel supplémentaire 710 000 710000 | =~ ah e -
Cb | Charges fixes annuelles supplémentaires (hors amortissements 300 000 355000 | ~ QCAl
Valeur résiduelle 50 000 0 -
h e 40
Renseignements supplémentaires : @ (& MJL '

- Letauxde impdt sur les bénéfices est égal a 33,33 %,
- -ladurée de vie de I'investissement est estimée a 5 ans,
- " Les deux matériels seront amortis selon le mode linéaire,
S/ - Letaux d’actualisation est de 10 % par an.
& Les coefficients d’actualisation {1+)™ sont les suivants : Année 1: 0,909 ; Année 2 : 0,826 ;

<
i .

@&D AN & s
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Année 3: 0,751 ; Année 4 : 0,683 ; Année 5: 0,621 ; Année 6 : 0,564; Année 7 : 0,513.

TRAVAIL A FAIRE:

1. Calculez les capacités d'autofinancement dégagées par chacun des projets.

2. Déterminez les valeurs suivantes :
a. Valeur actuelle nette (VAN),
b. Délai de récupération du capital investi.
c. Taux de rentabilité interne
d. Indice de profitabilité,

3. Quel est e choix le plus rationnel a effectuer en fonction des résultats précédents ?

La société SONITEX itatio 1 &Le projet a été
décomposé en tache lices't : 1

L)

P

Q 5 H K
R 2 /
S 3 /
F 3 F

TRAVAIL A FAIRE:
1. Elaborer la matrice des niveaux,
2. Présenter le graphe MPM du projet,
3. Déterminer les dates au plus t6t et les dates au plus tard,
4. Identifier les taches critiques et le chemin critique.

L’AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires - édition
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Macroéconomie
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LICENCE 1 RE ANNEE — UFR 06 2011-2012
MACROECONOMIE
Constance MONNIER

L'usage (ou la présence hors des sacs fermés) de documents, calculatrices, téléphones
portables, lecteurs MP3, est strictement INTERDIT. Justifiez vos réponses.

EXAMEN JANVIER 2012, DUREE : 1H30 HEURES

Question 1 (4 points)

Quelles sont les conditions d'efficacité d'une politique de change visant & améliorer la balance
commerciale. Quelles conclusions pouvez-vous en tirer %og;.h%ﬁ%ge dans le contexte actuel ?

Question 2 (4 points) : o »

=cR +30

Ou Cestja

volume. En o
payés par les
Le volume 1de]

I=1330-400z

On suppose que la fonctio
Y'= F(N)=A{ N =AN"” avec’

Ou Y* est I'offre des entreprises et N lions de personnes). La

demande de monnaie s'exprime par
=Y/4—500r.

G I'Investissement public (exogéne) est égal & 100 et le budget de I'Etat est initialement

équilibré ( T=100); l'offre de monnaie exogéne est M = 200, Les prix et les salaires sont
supposés rigides & court terme: l'offre de travail des ménages est égale a 36 millions de
personnes au salaire réel en vigueur dans I'économie, et & ce salaire réel, les entreprises ne
peuvent pas écouler toute la production qu'elles fourniraient spontanément. Enfin, on suppose
qu'il n'y a pas de variation de stocks pendant la période ¢étudiée, et que les seuls impdts sont

les impdts sur le revenu 7' déja mentionnés.
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1. Commentaire des fonctions de comportement

a) Commentez la fonction de consommation

b) . Donnez I'expression du revenu disponible R en fonction du PIB Y et des impdts.

¢) Commentez les équations de demande de monnaie et d'investissement, en
expliquant l'influence des différentes variables explicatives, ainsi que les signes
des coefficients.

d) A quelle école théorique se rattache le modele qui est supposé représenter cette
économie ? Pourquoi ?

2. Détermination de 'équilibre macrgeogf@@‘%mﬁ{ﬁg "
fibre'st ¢ €5~ %1 13 et déterminez la courbe IS.

a) Ecrivez I'équation d'équ ‘sﬁrAle marché ﬁa

Commentez et cxpliqgégél‘zi’ ofgn

b) Ecrivez 1'équat
Commentez et expliq

sétaire. Calculez les

re. Représentez

Ll
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LICENCE 1% ANNEE — UFR 06 ; 2011-2012

MACROECONOMIE
Cours de C. MONNIER

L'usage (ou la présence hors des sacs fermes) de documents, calculatrices programmables ou
non, téléphones. lecteurs MP3, est strictement INTERDIT. Justifiez vos réponses.

EXAMEN JUIN 2012, DUREE : 1H30 HEURES

Question de réflexion (8 points)

Commentez cette citation de P. Krugniar i ;. {%@% dette en Burope « L'inflation
ziargette occasion quels sont les
avantages et risques associés ailtinflation‘et dis ¢ % itéﬁ’l@?rg politique monétaire.

Exercice (12 points) ,? F = . ¥ , ; 4%

1l s'agit d'une &6
cette hypothése sera
d'un ménage représ

n'est pas le probléme, c'est la soh ¢ : ere

flexibles (attention
rise représentative,

La technologie de; )

ou Nestlaq utilis e ) s Lofifre de biens et
services de lfentreg do ; ente la
productivité global ! i ; >
Le cott d'une unité de travai

L'investissement I est donné 6t (exprimé directement

points de pourcentage).

e Ménage représentatif

L'épargne S est supposée dépendre du taux d'intérét : S = 2-%r. La.demande de monnaie 2
vaut MP =2s PY et l'offre de travail, supposée exogéne (indépendante du salaire réel), est

égale 2 N (mesurée en millions de personnes).
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« Etat-Banque Centrale

On suppose que la Banque Centrale offre une quantité de monnaie exogene M.

L'investissement public est supposé nul. On pose, jusqu'a nouvel ordre, que M =8, N=9 et 4
=1.

I) L'équilibre macroéconomique

1. Quel est le cadre théorique utilisé dans cette description de I'économie ? Quelles en sont
les hypothéses? Décrivez la logique de détermination de 1'¢quilibre macroéconomique.

2. Déterminez I'équation de demande de travaila onnées de 1'énoncé.
3.  Déterminez, le niveau de salaire g i équilibreTeftharché du travail, puis le niveau
d’emploi d’équilibre. : waliy

4.  Déterminez l'offre de bien:

5. Commentez et représer}'ﬁ‘z
d'investissement et d'é@(’
Ecrivez l'équation d'&g }
r* I’investisseme
7. Commentez la fQ
de la monnaie et/d:

1II) Le chomage e

On suppose dans

8. L'économie avec chomage. ™
a) Quel est le niveau de la deman
résultat sous la 'Orme d'une fracti
de ce chomage ? :
b) Que vaut la production de bien et se
¢) La politique monétaire étant inchangée, que vaut
nominal ? Commentez.

9. On suppose que le gouvernement décide d'une politique monétaire expansionniste
(AM 0) en doublant la quantité de monnaie offerte : M =16

a) Quel est l'impact de cette politique sur la production d'équilibre ? Le chémage ?

10. Quel serait l'impact d'une augmentation de A sur la productivité marginale du travail,

l'emploi et la production ?

iveau des prix ? Et celui du salaire
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Statistiques et Probabilités

L’AGP1 et ses partenaires vous proposent les annales des gestionnaires - édition 23
2013



FExamen de statistiques /probabilités i Gestion janvier 2012

Durée de 1'épreuve : 2h00
Calculatrice scientifique autorisée, aucun document n'est permis

Le CREDOC a réalisé en 2010 une étude portant sur « les aftitudes et comportements des
Francais en matiére d'environnement ». L'enquéte a été menée par entretiens en face a face
auprés d'un échantillon représentatif de la population frangaise constitué de 2011 individus.
La question suivante leur était posée : « Personnellement, dites-moi si vous avez une idée
précise ou non de ce que signifie l'expression développement durable ? » Les répondants
fournissaient un degré d'accord ou de désaccord avec la proposmon (ils cochaient l'une des
quatre cases) : j'en ai une idée pas du t 6C ﬁW{f pre01se (2) / assez précise (3) / trés
précise (4). Ces quatre degreés, ‘?lece forment Une ' "h allant de 1 a 4 que nous

considérerons comme une var itat iscréte) poiir, les questions suivantes.
Le tableau ci-dessous represég;_t,é“ es h s 2O i dus en ion de leur 4ge.
. e ULIg Fr s
] g_% ; e ;| s S F F .
i% Q issa e T'expressionidéyeld lent durable (Y)
: Idée pasidiitout | Idéepeu | Ide "l Ideeires Total
s | ¢ précise (2) i récise (4)
Age 18-2 dean il e 8, 3= | 225
X) 252 | A R : 493
40-5¢ L ¥ 231 ] 698
607 ; 149 L 453
20 1 ] ¥ 142
Total ‘ ‘ E | 2011
Posons X laj D \"’mcnt
durable ».
1) Calculez la moyenné des: < : les Y. : p ; 1 poiﬁt)
2) Calculez la variance et *Ccant't 65X et des Y. il i : (2 points)
3) Déterminez et interprétez, uniquemer y wvatiable Y, le mode, la médiane et le
premier coefficient de Pearson. N _ (2 point)

4) Déterminez le coefficient de corrélation et le coefficient de détermination entre X ot Y. Le
coefficient de corrélation est-il statistiquement
significatif? Expliquez ces résultats. (4 points)

5) Déterminez I'équation de régression permettant d'expliquer Y en fonction de X. (2
points)
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Examen de statistiques /probabilités Li Gestion janvier 2012

6) Si l'on choisit une personne au hasard dans cet échantillon : (1,5 point) ’
quelle est la probabilité que son dge soit compris entre 25 et 39 ans ?

quelle est la probabilité que son age soit supérieur a 39 ans, sachant qu'il a une idée «
pas du tout précise » de ce qu'est le développement durable ?

quelle est la probabilité qu'il ait une idée « trés précise » de ce qu'est le
développement durable, sachant qu'il a moins de 39 ans 2

24 ans, que trois d'entre
t le développement
(2,5 points)

7) Si l'on considere que ces 1¢ Itat: epre %‘atlon francaise, quelles

eux au maximum aient %’
- durable ? :

interpelez une a un
qui ait une-idée

9) Intéressons- g i a féren ; 10 , mati¢re de

: ! ' ) : portion, une
meilleure idée de ce qui o - est-il statistiquement
significatif ? Faites le calcul
(3 points)

Connaissance de I'expression
développement durable

Idée précise Idée pas précise
Sexe Homme 502 463
Femme 429 617
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Examen de statistigues [probabilités LI Gestion juin 2012

Durée de 1'épreuve : 2h00
Calculatrice scientifique autorisée, aucun document n'est permis

Vous réalisez une étude concernant la sensibilisation a 1'écologie et au traitement des déchets
ménagers. Vous administrez des questionnaires a un échantillon de 200 personnes
représentatif de la population frangaise. La question suivante leur était posée : « Réalisez-vous un
tri sélectif de vos ordures ménagéres ? » Quatre possibilités de réponses étaient
proposées : (1) toujours, (2) souvent, (3) parfois et (4) jamais. Ces quatre réponses possibles sont
ordonnées et forment une échelle allant de 1 a 4 que nous considérerons comme une
variable quantitative discréte pour les questions suivantes. Le tableau ci-dessous

représente les réponses des 200 individj% g‘%l :EW ic}i;ievenu net mensuel en euros.
] 2B T sl B
o will 1 -] ey =
R e Y

2 Re€alisation dtun tni sel : ¢ «.o;dﬁ es,

Revenu | [0-1000[F B SR 04 TR

X) w Il T '

Total

Posons X la;

1)Calculez 1

2) Détert i eget le
premi int)
3)Déterminez le coeffi : k firélation et le coefficient de déf > k\fevntre XetY.Le

coefficient de corrélatiomics ! istiquement significatis pliquez ces résultats.
4) Déterminez 1'équation de régr ; i b ntidiex] £'Y en fonction de X.
d L (2 points)

5)Quelles sont les deux principaux biais de votre étude statistique ? (1 point)
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Examen de statistiques /probabilités Li Gestion juin 2012

6) Si 1'on choisit une personne au hasard dans cet échantillon : (2 points)

e quelle est la probabilité que son revenu soit supérieur a 2000 euros, sachant
qu'il ne déclare trier ses déchets que « parfois » ?

o quelle est la probabilité qu'il trie « toujours » ses déchets sachant qu'il gagne moins de
3000 euros par mois ?

~ 7)) Sil'on considére que ces résu,ltlag?s?;o t représentatifs de 1g pulation frangaise, quelles
sont vos chances, lors d'une soirég’passée i-01 ’%@us compris entre 1000 et
2000 euros, que quatre d'entre C%X?a‘ﬁl_ i chet:

!

(2,5 points)

ats sont représentatifé
onnes dans la rue j

8) Considérons encorg 1
interpelez une a une
qui trie « toujoursy
personne que vous i

tioa;t:%ﬁrangaisc. Vous
ou$ ep. i

de tri des
ntre elles

9) Intéressons-no,
déchets. Les fe
les déchets « to
pour 20% d'ent:
toujours » ou ¢
d'entre eux.
écologique qué-des-hom

une réponse structurée aut (3 points)
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Histoire Economique
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UFR 06
Licence 1
Cours d'Histoire économique

Protesseur ANNIE L. COT

examen du
6 janvier 2012

- PANTHEON - SORB})NNE'-
ViVERSITE PARIS

Vous traiterez, au choix
maximum par question).s

1. Le Tablead"
La thég

3.

4.

=
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SCIENCES ECONOMIQUES - SCIENCES HUMAINES - SCIENCES JURIDIQU]  ET POLITIQUES'
17, RUE DE LA SORBONNE 75231 PARIS CEDEX 05 -
UFR 06 GESTION ET ECONOMIE DE L'ENTREPRISE

Vous traiterez

question traitée)

Les déba

principle »
4. Les conséquences de la’

5. Le plan Marshall
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